
ООД по познавательному развитию (ознакомление с окружающим 

миром)  в группе детей младшего дошкольного возраста. 

Тема: «Правила личной гигиены». 

      Цель: закрепить последовательность действий при умывании. 

      Задачи: 

1. Формировать знания о назначении предметов туалета. 

2. Воспитывать желание быть чистым и аккуратным. 

3. Развивать диалогическую речь, учить доброжелательному   

общению друг с другом и со взрослыми. 

Материалы: развивающие картинки с изображением мыла, 

полотенца, расчески, зубной щетки; иллюстрация Мойдодыра  

и опрятный ребенок и грязнуля; стихи К. Чуковского, пазлы. 

Ход занятия: 

Воспитатель: 

- Все микробы и бациллы 

Как огня боятся мыла. 

Нужно ручки с мылом мыть, 

Чтоб здоровенькими быть. 

Знают дети все вокруг: 

Мыло - наш надежный друг! 

Дети рассматривают иллюстрации – чистюли,  грязнули и  

Мойдодыра.  

Воспитатель читает отрывок из стихотворения К. Чуковского 

« Мойдодыр». 

- Я – великий умывальник, 

Знаменитый Мойдодыр, 

Умывальников начальник 

И мочалок командир. 

Воспитатель: 

- Ну-ка, ребята, дайте ответ, есть ли среди вас грязнули? 

Скажите мне, какие места на вашем теле пачкаются больше 

всего?   

Физкультминутка. 

- Каждый день по утрам 

Делаем зарядку 

Очень нравится нам 



Делать по порядку: 

Весело шагать, 

Руки поднимать, 

Приседать и вставать, 

Прыгать и скакать. 

Воспитатель: 

-Вы знаете: для того чтобы смыть грязь и привести себя в  

порядок, нужны специальные предметы. Какие – вы  

вспомните, когда отгадаете загадки. 

По утрам и вечерам 

Чистит-чистит зубы нам, 

А днем отдыхает, 

В стакане скучает. 

            (Зубная щетка) 

Длинная дорожка, 

Два вышитых конца, 

Мягкая и чистая 

После купания осушит меня. 

             (Полотенце) 

Хожу, брожу не по лесам, 

А по усам и волосам. 

И зубы у меня длиннее 

Чем у волков и медведей. 

              (Расческа) 

Ускользает, как живое, 

Но не выпущу его я. 

Дело ясное вполне –  

Пусть отмоет руки мне. 

              (Мыло) 

Белая река 

В пещеру затекла, 

По ручью выходит –  

Со стен все выводит. 

                (Зубная паста) 

Резинка - Акулинка  

Пошла гулять по спинке, 

А пока она гуляла, 

Спинка розовая стала. 

               (Мочалка) 



Воспитатель: 

- Молодцы, разгадали все загадки. А теперь, давайте для  

Мойдодыра соберем пазл и посмотрим, что получилось. 

- Ребята, вы будете соблюдать правила личной гигиены? 

Спасибо, вы были сегодня очень активными и внимательными. 
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